



Crna Gora

Ministarstvo vanjskih poslova

Adresa: Stanka Dragojevića 2
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 416 341
fax: +382 20 225 702
www.mvp.gov.me

Generalni direktorat za bilateralne poslove

Br: 5-902/23-1139

7. jul 2023.

Predlog

PLATFORMA

za prisustvo predsjednika Vlade Crne Gore dr Dritana Abazovića na komemoraciji 28. godišnjice genocida u Srebrenici, Potočari, Bosna i Hercegovina, 11. jul 2023. godine

Predsjednik Vlade Crne Gore dr Dritan Abazović će 11. jula 2023. godine prisustvovati komemoraciji 28. godišnjice genocida u Srebrenici i sahrane 30 identifikovanih žrtava iz jula 1995. godine, koja će se održati u Potočarima, Bosna i Hercegovina.

Organizacioni odbor je, na čelu sa zamjenikom načelnika Opštine Srebrenica Hamdijom Fejzićem, uputio poziv najvišim zvaničnicima Crne Gore da 11. jula 2023. godine prisustvuju komemoraciji i dženazi u Potočarima. Crna Gora je u julu 2009. godine usvojila Deklaraciju o prihvatanju Rezolucije Evropskog parlamenta (EP) o Srebrenici, kao jedna od prvih država koja je to učinila, nakon što je pomenutu Rezoluciju usvojio Evropski parlament. Crna Gora je, takođe, usvojila Rezoluciju o genocidu u Srebrenici 17. juna 2021. godine u kojoj se „potvrđuje da se genocid dogodio na tlu Evrope nakon Drugog svjetskog rata u kojem je stradalo preko 8.000 civila bošnjačke nacionalnosti.“ Rezolucijom se, između ostalog, „osuđuje pokušaje pripisivanja odgovornosti ili krivice srpskom, bošnjačkom, hrvatskom ili bilo kojem drugom narodu za genocid, zločine protiv čovječnosti ili druge zločine, jer odgovornost može biti isključivo individualna, a nijedan narod ne može biti označen kao genocidan ili zločinački“.

Imajući u vidu navedeno, predsjednik Vlade Crne Gore dr Dritan Abazović je prihvatio poziv da prisustvuje obilježavanju godišnjice genocida u Potočarima, čime će Crna Gora, kao i do sada, odati počast žrtvama i njihovim porodicima i prenijeti poruku mira i saosjećanja sa svim nevinim stradalima.

Značaj posjete

Predsjednik Vlade Abazović će prisustvom, u ime Vlade Crne Gore, odati počast žrtvama genocida i tom prilikom ukazati na jasan stav Crne Gore kojim se osuđuje genocid u Srebrenici i svi drugi ratni zločini počinjeni na teritoriji bivše Jugoslavije.

Prisustvo na komemoraciji 28. godišnjice obilježavanja genocida predstavlja kontinuitet iskazivanja poštovanja žrtvama i posvećenosti Crne Gore u obezbjeđivanju trajnog mira na Zapadnom Balkanu kako se slični zločini ne bi nikad više ponovili.

Sastav delegacije

Delegaciju Vlade Crne Gore, na komemoraciji 28. godišnjice genocida u Srebrenici, predvođiće predsjednik Vlade Crne Gore dr Dritan Abazović. Članovi Delegacije će biti:

- Filip Adžić, ministar unutrašnjih poslova i rukovodilac radom Ministarstva odbrane,
- Ana Rašović, šefica Kabineta predsjednika Vlade,
- Ivo Šoć, savjetnik predsjednika Vlade za pravna pitanja,
- Miloš Perišić, savjetnik predsjednika Vlade za medije,
- Radivoje Koprivica, savjetnik predsjednika Vlade za digitalne medije.

Troškove za predsjednika Vlade, šeficu Kabineta predsjednika Vlade i savjetnike predsjednika Vlade za pravna pitanja, medije i digitalne medije snosi Kabinet predsjednika Vlade Crne Gore, dok za ministra unutrašnjih poslova i rukovodioca radom Ministarstva odbrane snosi Ministarstvo unutrašnjih poslova.